
ATA DA DÉCIMA OITAVA (18ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO (2º) ANO
DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e nove minutos (9h9min), do dia oito de abril do ano de dois
mil e vinte e seis (8/4/2026), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início
a Décima Oitava (18ª) Sessão Ordinária, do Segundo (2º) Ano, da Vigésima (20ª)
Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou aberta
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador
WILLIAN DO ARMAZÉM para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de  acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário
em exercício. Não houve Expediente a ser lido. Foi colocado em votação o
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 06/2026, de autoria do Presidente da Casa,
Vereador ROMÁRIO POLICARPO, que concede licença para tratar de interesse
particular à Vereadora LÉIA KLEBIA. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a publicação. Às nove horas e vinte e
sete minutos (9h27min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. O Vereador IGOR FRANCO utilizou a Tribuna. ÀS NOVE HORAS E
QUARENTA E CINCO MINUTOS (9H45MIN), DO DIA OITO DE ABRIL DE DOIS
MIL E VINTE E SEIS (8.4.2026), NA SALA PROFESSOR TRAJANO DE SÁ
GUIMARÃES, PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA, NESTA
CAPITAL, PERANTE O SENHOR PRESIDENTE, COMPARECEU PARA TOMAR
POSSE COMO VEREADOR NA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA O
SUPLENTE DE VEREADOR ZANDER FABIO ALVES DA COSTA , 1º SUPLENTE
PELO PODEMOS (PODE), EM VIRTUDE DA LICENÇA DA TITULAR LÉIA KLEBIA
PARA TRATAR DE INTERESSE PARTICULAR . O EMPOSSADO APRESENTOU
CÓPIA DO DIPLOMA EXPEDIDO PELA JUÍZA DA 2ª ZONA ELEITORAL DE
GOIÂNIA, MARIUCCIA BENICIO SOARES MIGUEL, CONFORME CONSTA DA
ATA DE TOTALIZAÇÃO DE VOTOS, REALIZADA EM 10/12/2024 E CÓPIA DE
SUA DECLARAÇÃO DE BENS. O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU QUE O
EMPOSSADO FICASSE DE PÉ, COM O BRAÇO DIREITO ERGUIDO EM



DIREÇÃO ÀS BANDEIRAS NACIONAL, DO ESTADO E DO MUNICÍPIO.
ACOMPANHANDO A LEITURA FEITA PELO SENHOR PRESIDENTE, PRESTOU
O SEGUINTE COMPROMISSO: “PROMETO MANTER, DEFENDER E CUMPRIR
A CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA E A DO ESTADO, OBSERVAR AS LEIS,
PARTICULARMENTE A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE GOIÂNIA,
PROMOVER O BEM COLETIVO E EXERCER, COM PATRIOTISMO,
HONESTIDADE E ESPÍRITO PÚBLICO, O MANDATO QUE ME FOI
CONFERIDO”. FINDO O COMPROMISSO, O SENHOR PRESIDENTE
DETERMINOU QUE SE LAVRASSE O TERMO DE POSSE. Apresentaram
matérias: KÁTIA MARIA , Projeto de Lei que autoriza a instituição de isenção do
Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) às vítimas do acidente radiológico com
o Césio-137 no Município de Goiânia e dá outras providências, Requerimento
endereçado à SME; TIÃO PEIXOTO, Requerimentos endereçados ao Corpo de
Bombeiros Militar do Estado de Goiás, à Ordem dos Advogados do Brasil – Seção
Goiás e ao Ministério Público do Estado de Goiás (solicitando providências acerca
do episódio envolvendo a morte de um cachorro, atribuída a integrante da referida
corporação, fato que ensejou ampla repercussão social e significativa indignação
da população), à Presidência da Casa (solicitando a realização de Moção de
Repúdio à conduta do bombeiro militar envolvido no caso de maus tratos de
animais), à SEINFRA, à SEGOV, à COMURG e ao Prefeito;  SANCHES DA
FEDERAL, Projeto de Lei que dispõe sobre a vedação de práticas abusivas e de
usurpação de logradouros públicos por guardadores de veículos automotores e
estabelece sanções administrativas; DENÍCIO TRINDADE, Requerimentos
endereçados à SEINFRA e à COMURG; MARKIM GOYÁ, Requerimentos
endereçados à SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, Requerimentos endereçados à
COMURG, à SET e à SEINFRA; IGOR FRANCO, Projeto de Lei que institui o
Feriado Municipal em Memória das Vítimas do Acidente Radiológico com o Césio-
137 no Município de Goiânia e dá outras providências, Requerimento endereçado à
C M TC ; WILLIAM DO ARMAZÉM SILVA , Requerimentos endereçados à
SEINFRA; e HEYLER LEÃO, Requerimento endereçado à SEINFRA (requer
informações acerca do Termo Aditivo e Ata de Registro de Preços nº 01/2025). Os
Vereadores ANSELMO PEREIRA e MARKIM GOYÁ solicitaram o registro em
Ata das seguintes Presenças Honrosas: do Secretário de Cultura, Senhor
Uugton Batista; do Representante do Deputado e Presidente da ALEGO, Senhor
Rafael Soares; do Delegado Aposentado, Senhor Norton Pazini; do Padre Ronaldo
Manoel e dos Ex-Vereadores Divino Rodrigues e Paulo da Farmácia. Às dez
horas e dez minutos (10h10min), o Senhor Presidente passou para a Ordem
do Dia. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 45/2025, de autoria do
Vereador ROMÁRIO POLICARPO , que dispõe sobre a fixação de parâmetros
para a reserva de vagas de estacionamento em empreendimentos esportivos de
grande porte, como centro de treinamento, campos esportivos de clubes de futebol
profissional e estádios, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - 1ª votação. O projeto



foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento
Urbano. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 130/2025, de autoria do Vereador
CORONEL URZÊDA, que proíbe a retenção de laudos médicos originais, sejam
físicos ou digitais, por órgãos públicos no Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Saúde e Assistência Social, Relatora Vereadora Kátia Maria, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Foi aprovada a
inclusão e a inversão de pauta do PROJETO DE LEI Nº 642/2025, de autoria do
Vereador IGOR FRANCO, que declara a Utilidade Pública do Instituto Amar e
Acolher e dá outras providências, com parecer da Comissão de Educação, Ciência
e Tecnologia, Relator Vereador Isaías Ribeiro, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 187/2025, de
autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que autoriza o Poder Executivo
Municipal a declarar Cidades-Irmãs a Cidade de Tóquio, Capital do Japão, e
Goiânia, Capital do Estado de Goiás, Brasil, com parecer da Comissão de Cultura,
Relator Vereador Ronilson Reis, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a
confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 263/2025, de
autoria do Vereador DR. GUSTAVO , que dispõe sobre a criação de espaços de
lazer e convivência sensorialmente acessíveis no Município de Goiânia e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Pessoas Portadoras de Deficiências,
Relator Vereador Tião Peixoto, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado
e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 300/2025, de autoria do
Vereador OSÉIAS VARÃO , que inclui no Calendário de Eventos do Município de
Goiânia-GO, a Conferência Juventude Um Incendiados, com parecer da Comissão
de Cultura, Relator Vereador Henrique Alves, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 390/2025, de
autoria do Vereador SANCHES DA FEDERAL , que autoriza o Poder Executivo
Municipal a ampliar para 40 (quarenta) dias corridos o período de licença -
paternidade dos servidores públicos municipais e dá outras providências, com
parecer da Comissão de Trabalho e Servidores Públicos, Relatora Vereadora Aava
Santiago, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Foram
aprovados os seguintes requerimentos: 1.107 e 1.108/2026 do Vereador Tião
Peixoto; 1.161/2026 do Vereador Anselmo Pereira; 1.178 e 1.183/2026 da
Vereadora Aava Santiago; 1.187 e 1.188/2026 do Vereador Thialu Guiotti; e
1.189/2026 do Vereador Major Vitor Hugo. Quarenta e Três (43) requerimentos
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que
determina a alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Um (1) requerimento foi
enviado à Diretoria Legislativa para ser inserido em Pauta. Os Vereadores



CORONEL URZÊDA, FABRÍCIO ROSA, HEYLER LEÃO, MAJOR VITOR HUGO,
ROMÁRIO POLICARPO, PROFESSORA LUDMYLLA, ROSE CRUVINEL e
THIALU GUIOTTI estiveram presentes na Sessão Plenária, de maneira remota
(online). As Assessorias dos Vereadores LUCAS VERGÍLIO e WILLIAM
VELOSO justificaram a ausência dos Parlamentares, por meio de ofício. Às dez
horas e cinquenta minutos (10h50min), o Senhor Presidente em exercício,
VEREADOR ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando
outra para o dia 15/4/2026, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida
e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.
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